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CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE L’ÉCOLE MADELEINE-BERGERON 
CENTRE DE SERVICES SCOLAIRE DES DÉCOUVREURS 

SÉANCE DU 25 novembre 2025 

 

Procès-verbal de la séance extraordinaire du conseil d’établissement de l’École Madeleine-
Bergeron, tenue le 25 novembre 2025 à 19h00, au local 227 de l’école Madeleine-Bergeron.  

 

Présences : 

 Christine Garcia                             Directrice de l’établissement 
Isabelle Houde                              Directrice adjointe de l’établissement 

  
 Caroline LeBlanc                            Représentante des parents 
 Patrick Archibald                           Représentant des parents 

Vincent Bernier Représentant des parents 
 Guillaume Chénard Représentant du personnel professionnel 
 Marie-Michèle Morin Représentante du personnel de soutien 
 Marie-Dominique Boivin             Représentante du personnel enseignant    

                                               de Madeleine-Bergeron 
Alexandra R. Thibault                   Représentante du personnel enseignant   

  de l’Onyx 
Andréanne Gauvreau Stagiaire d’Alexandra R. Thibault   

 
Absences : 

              Isabelle Langlois Représentante des parents        
                            Chantal April Représentante de la communauté 
 

 
 
 

 

1.  Ouverture de la séance et vérification du quorum 

Les membres présents à l’ouverture de la séance formant quorum, l’assemblée est déclarée 
régulièrement constituée. Mme Caroline LeBlanc animera la rencontre en l’absence d’Isabelle Langlois, 
présidente. Elle souhaite la bienvenue à tous les membres. Il est 19h03. 
 

Résolution : CE 25-11-25-22 
 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour  
1. Ouverture de la séance et vérification du quorum  

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour  
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3. Suivis et adoption du compte-rendu de la séance du 28 octobre 2025 

4. Parole au public 

5. Information 

5.1 de la Présidente 

5.2 de la Direction (Onyx et ÉMB) 

5.3 de la représentante au comité de parents 

6. Activités des parents : date en mai – tâches et responsabilités 

7. Planification éducation à la sexualité et développement personnel et social 

8. Normes et modalités 25-26 Onyx et EMB/ Nature et moments d’évaluation CAPS II  

9. Les quatre saisons de l’EMB 

10. Reliquat : cadeaux de Noël pour les enfants 

11. Informations sur le processus d’intégration d’un élève dans un autre milieu scolaire 

12. Demandes de sorties 

13. Varia 

13.1 Musique 

13.2 Déneigement de la cour 

14. Levée de l’assemblée 

 

Il est proposé par Guillaume Chénard, appuyé par Marie-Michèle Morin, et résolu : 
  
QUE l’ordre du jour soit adopté tel que déposé. 

 

Résolution : CE 25-11-25-23 
 

3.    Suivis et adoption du procès-verbal de la séance du 28 octobre 2025  

 
Suivis : La direction a rencontré les chauffeurs avec une ergothérapeute. Plusieurs transporteurs étaient 
présents et les chauffeurs font preuve d’une plus grande ouverture. Le livret de transport leur a été 
présenté et le jour même ils ont été installés sur les fauteuils des élèves. 
 

Nous sommes toujours en attente du retour de la fondation Élan pour notre demande concernant le 
transport vers le bassin thérapeutique. 
 
Il est proposé par Marie-Michèle Morin et appuyé par Guillaume Chénard d’adopter le compte-rendu 

de la séance du 28 octobre 2025. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

Résolution : CE 25-11-25-24 
 
4.      Parole au public 

 

Il n’y a pas d’intervention du public à cette séance. 

 

5.       Informations 

 

de la Présidence 
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Mme Caroline LeBlanc souligne que, malgré les compressions budgétaires anticipées, les élèves ne sont 

pas pénalisés, car l’école a réussi à faire de belles activités malgré tout. Elle remercie toute l’équipe. 

Elle remercie également le conseil pour la décision prise d’aider les familles avec le reliquat. 

 

de la Direction 

Mme Garcia mentionne les événements suivants qui se sont déroulés ou sont à venir à l’ÉMB:  

• Tournage le 27 novembre avec Marthe Laverdière dans la classe de sa petite fille Jeanne. 

• Les plans d’intervention et les rencontres de bulletin ont eu lieu la semaine dernière. Ce fut de 

belles rencontres. 

• Midi d’Alexis : Spectacle Illumina le 27 novembre en pm pour tous les élèves. 

• On reçoit actuellement le matériel commandé avec l’argent du Grand défi Pierre Lavoie. 

• Nous avons quelques filles de plus à l’Onyx. 

• Visite du refuge animal demain à l’Onyx et autres activités à venir, dont une activité de cuisine 

avec le club Optimiste. 

• Le 10 décembre, il y aura une journée friperie à l’Onyx. 

• Le rassemblement de fin d’étape aura lieu ce vendredi. 

 

de la représentante du comité de parents 

              Pas de représentant actuellement. 

 

6. Activités des parents : date en mai – tâches et responsabilités 

 

La date du dimanche 3 mai a été arrêtée. La direction va rendre le gymnase non disponible. Il faudrait 
trouver un nouveau nom plus simple et représentatif. Suggestion de nom : le salon des parents de 
l’ÉMB. 
 
7. Planification éducation à la sexualité et développement personnel et social 

 
Mme Garcia présente le document qui sera envoyé aux parents sous peu. Elle explique que nos élèves 
ont des niveaux de compréhension différents et que l’enseignement est adapté, mais que les contenus 
se rejoignent tout de même. Elle rappelle les différentes démarches de l’équipe.  
 
Il est proposé par Patrick Archibald, appuyé par Vincent Bernier, et résolu : 
 
QUE le feuillet préparé pour les parents concernant l’éducation à la sexualité et le développement 
personnel et social soit approuvé. 
 
 

Résolution : CE 25-11-25-25 
 

8. Normes et modalités 25-26 Onyx et EMB /Nature et moments d’évaluation CAPS II  

 
Mme Garcia présente aux membres du CÉ les normes et modalités de l’Onyx et de Madeleine-Bergeron. 
Celles de l’Onyx n’ont pas changées comparativement à l’an dernier. 
Il y a un petit ajout à Madeleine-Bergeron en raison de l’implantation de CAPS II. 
 
Il est proposé par Marie-Michèle Morin, appuyé par Guillaume Chénard, et résolu : 
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QUE les normes et modalités de l’Onyx et de Madeleine-Bergeron soient adoptées telles que 
déposées. 

 

Résolution : CE 25-11-25-26 
 
Mme Garcia présente aux membres du CÉ le document Nature et moments d’évaluation pour le 
programme CAPS II qui est présentement en implantation pour quelques élèves de l’école. 
 
Il est proposé par Vincent Bernier, appuyé par Guillaume Chénard, et résolu : 
 
QUE le document nature et moments d’évaluation soit adopté tel que déposé. 

 

Résolution : CE 25-11-25-27 
 
 

9.  Les quatre saisons de l’EMB 

 

Mme Marie-Dominique présente le projet aux membres. Ce projet regroupera les disciplines de la 
musique et de l’activité physique. La ville de Québec sera également un précieux partenaire du projet. 
Thierry Simard, alias le Renard, a accepté de céder les droits de son poème symphonique pour le projet. 
L’artiste Antoine Paré-Poirier sera le narrateur du spectacle. 
 
Il est proposé par Patrick Archibald, appuyé par Vincent Bernier, et résolu : 
 
QUE le projet Les quatre saisons de l’EMB soit approuvé. 

 

Résolution : CE 25-11-25-28 
 
 
10. Reliquat : cadeaux de Noël des élèves 

 

Avec le reliquat, la direction aimerait acheter des cache-cous minces identifiés au logo de l’école pour 

tous les élèves, en guise de cadeau de Noël.  

 

Il est proposé par Patrick Archibald, appuyé par Marie-Dominique Boivin, et résolu : 
 
QUE la proposition d’achat de cadeaux de Noël avec le reliquat soit approuvée. 

 

Résolution : CE 25-11-25-29 
 

 

11. Informations sur le processus d’intégration d’un élève dans un autre milieu scolaire 

 

La direction présente et explique un document élaboré afin d’aider les parents à comprendre le 
processus et les intentions derrière les propositions d’intégration. Les parents sont invités à donner leur 
opinion sur le contenu. La direction fera quelques modifications sur le document et le déposera au 
prochain Conseil. 
 
12. Demandes de sorties Onyx et EMB 
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Sortie magasinage le 1er décembre pour la classe de Lauriane S. Grenier 

Journée Porte ton pyj 

 
Il est proposé par Patrick Archibald, appuyé par Marie-Dominique Boivin, et résolu : 
  
Que les sorties scolaires présentées soient approuvées. 

 

Résolution : CE 25-11-25-30 
 

13. Varia 

13.1 Musique : Tournage le 9 décembre de l’UMR Synergia, la capsule sera 

disponible sur le site de l’UMR. Véronique et Marie-Dominique ont participé au congrès 

de la FAMEQ à Rimouski et ont présenté leurs stratégies d’enseignement. Les pratiques 

de la chorale de Noël du personnel sont commencées. En décembre, nous aurons 

quelques pauses avec des chants de Noël avec Mme Marie-Dominique au piano. Nous 

avons aussi vécu une pause musicale avec les élèves de Mme Lauriane et avec la 

stagiaire Élisabelle en éducation spécialisée. 

13.2 Déneigement de la cour : Mme LeBlanc aimerait que la cour soit mieux 

déneigée afin que les élèves puissent aller jouer dans la cour pendant l’hiver. Mme 

Garcia a fait la demande aux ressources matérielles. 

13.3 Beenox : M. Bernier informe que son employeur Beenox a un comité qui 

développe l’accessibilité des jeux vidéo. Il y aura une collaboration avec l’école 

Madeleine-Bergeron. M. Bernier communiquera avec Guillaume Chénard à cet effet. 

       

 

14. Levée de l’assemblée 

 

Mme Caroline LeBlanc remercie les membres de leur participation à la séance. La levée de l’assemblée 

est soumise à 21h17. 

 

Résolution : CE 25-11-25-31 
 

Il est proposé par Caroline LeBlanc, appuyé par Patrick Archibald, d’adopter la levée de l’assemblée. 

 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 

 

 

 

___________________________________ ____________________________________ 

 
Caroline LeBlanc, vice-présidente           Christine Garcia, directrice 
 
 
 


